Ecole élémentaire publique

«Pierre de Ronsard »

Boulevard Calmette 

59460 JEUMONT
 03 27 39 42 50
CONSEIL D’ECOLE

DU 14 NOVEMBRE 2014
Présents :  Les représentantes de la Mairie : Mme SOUVART (adjointe aux écoles), Mme DELHORS (chargée affaires scolaires), Mme ESCOURROU (gestion des moyens)
Le coordonnateur du REP : M. PRUSZEK

Les parents : Mmes ASFAD, BREULS DE TIECKEN, BOISART, GUCCIONE, HARAT, M. BREULS DE TIECKEN
Les enseignants : Mmes BERTRAND, COLLIDOR, DELZENNE, FOLLIOT, HUE, JOUNIAUX, NICOL, NICOLAS, SALETZKY 

MM. BOREUX, HUE, LIENARD 

Absents :   Mmes BOUJJOUF, DELTENRE,  POULAIN 
I – Présentation et rôle du Conseil d’Ecole :
Un tour de table est fait pour les nouveaux arrivants et un rappel des attributions est donné :
Le Conseil d’Ecole vote le règlement intérieur et adopte le projet d’école. Il donne son avis et fait des suggestions sur le fonctionnement de l’école et sur les questions intéressant la vie de l’école (scolarisation des enfants porteurs de handicap, activités périscolaires, restauration scolaire, hygiène scolaire, sécurité des enfants…)
II – Le règlement intérieur :
Nous avons adapté le règlement scolaire à la situation de l’école et rédigé un exemplaire (joint en annexe 1). Lecture en est faite au Conseil d’Ecole qui l’approuve. Nous le tirerons donc pour chaque élève, à faire signer par les parents et l’enfant.

III – Le PPMS :
Le Plan Personnalisé de Mise en Sécurité est présenté aux membres du Conseil et sera transmis aux autorités. Il indique les mesures à prendre en cas de problème important nécessitant un confinement et le rôle de chacun.
IV – La comptabilité de l’école :

Le bilan est correct au niveau de la subvention municipale. Nous avons utilisé le budget en fournitures, livres (peu, c’est cher !) et usage du photocopieur. 
Le budget additionnel de 2 000 € (compensant le fait que nous n’allons pas en classe de mer et préférons des sorties éducatives ponctuelles en lien avec le projet d’école) a été utilisé dans son intégralité et a servi à financer en partie (le reste vient de la coop école) les sorties scolaires de mai et juin dernier.
Nous espérons, pour cette année qui vient, un traitement équivalent aux deux autres écoles, qui reçoivent 20 000 € chacune pour aller en classe de mer… Dans notre projet d’école qui va être exposé, un bonne part est faite à la culture, nécessitant des sorties ( musées, cinéma, concert…) et il nous semble que des sorties régulières réparties sur l’année et concernant tous les élèves ont autant de valeur sur le plan du développement qu’une huitaine à la mer pour seulement un niveau !
Les parents présents sont tout à fait de l’avis de l’équipe enseignante. La balle est dans le camp de la municipalité…

V – Le projet d’école :

Un nouveau projet pour les années 2 014/2 018 était à préparer pour cette rentrée. Lecture en est faite aux membres du Conseil. Il cible principalement l’usage des nouvelles technologies et l’accès à la culture. Pour ce faire, nous solliciterons régulièrement la municipalité pour du matériel et des subventions.
Le projet est adopté à l’unanimité… Il reste à espérer que nos demandes seront entendues et ne se borneront pas à un prêche dans le désert…

Un exemplaire figure en annexe 2.





Compte-rendu rédigé par la directrice le 19 novembre 2014
