Ecole élémentaire publique

«Pierre de Ronsard »

Boulevard Calmette 

59460 JEUMONT
 03 27 39 42 50
CONSEIL D’ECOLE

DU 20 MARS 2015
Présents : Les Représentants de la Mairie : Mme SOUVART (déléguée aux écoles), DELHORS (chargée affaires scolaires), ESCOURROU (gestion des moyens)
Le coordonnateur du REP
: M. PRUSZEK
Les parents : Mmes BREULS DE TIECKEN, HARAT
M. BREULS DE TIECKEN

Les enseignants : Mmes BERTRAND, COLLIDOR, DELZENNE, FLAMANT, FOLLIOT, HUE, JOUNIAUX, NICOL, NICOLAS, SALETZKY 

MM. HUE, LIENARD 

Absents :   Mme ASFAD, BOISART, BOUJJOUF, DELTENRE, GUCCIONE, POULAIN
I – Le point sur les projets des classes et de l’école :
A – Liaisons maternelle/CP/CLIS :

Les classes de CPb et maternelle grands de Mme Prigent travaillent sur les contes. 5 rencontres sont prévues en ateliers tournants. Le but est de créer un jeu des 7 familles sur le thème des contes et de jouer avec la réalisation. Tout se met en place, avec l’aide de mamans volontaires qui animent des jeux de société pendant que les maîtresses prennent en main les groupes de conte.
B – Liaison CM/Collège :
La visite du collège pour les CM2 s’est bien passée. Les élèves sont impatients d’aller en 6e !

Les élèves de la 6e ULIS travaillent avec nos élèves de CLIS sur les contes. Leur thème est de créer un conte à la manière du Petit Chaperon Rouge.
C – CLEA :

Les classes de CPa, CLIS et CE1/CE2 se sont engagées dans un projet culturel faisant intervenir une conteuse professionnelle au sein de leurs classes. 2 séances sont prévues faisant la part belle à l’oral, aux jeux de mots et à l’expression théâtrale. 
D – Ecole et Cinéma :

Les classes de CP/CE1, CE2, CM1, CM2a, CM2b et CLIS participent cette année à l’action Ecole et Cinéma, qui permet de voir 3 films à tarif réduit et avec transport fourni par l’Agglo. Les films proposés sont souvent inconnus des enfants et permettent un travail culturel intéressant après leur diffusion. Nous avons vu : Ponyo sur la falaise (les 6 classes) puis Le magicien d’Oz, version 1934 (pour les petits) et Regards libres, série de courts métrages (pour les grands). Les enfants adhèrent totalement à ces genres nouveaux pour eux et attendent le dernier film, qui leur réservera d’autres surprises…
E – Décloisonnements :
La classe de CLIS propose des jeux d’apprentissage de la coopération en ateliers avec d’autres classes (CP et CE1/CE2).

Une animation pédagogique a permis également aux classes de CP/CE1 et CLIS d’apprendre à  pratiquer le jeu des 3 figures, qui permet de travailler sur les incivilités et les mauvais comportements par un jeu de rôle. Deux classes de grands auront cette animation au prochain trimestre. Cette méthode permet de réduire la violence. Nous verrons son utilité par la suite. 

M. Pruszek demande des renseignements pour des collègues du collège qui pourraient être intéressés.

F – Correspondance scolaire :
Le CM2b correspond cette année avec Montréal. Comme d’habitude, si tout va bien, une exposition sur le Canada sera proposée par la classe en fin d’année.

G – Site internet :

La création d’un site internet pour l’école, prévue dans notre projet d’école, est en cours. M. Hue, qui en est en charge, vient de suivre une formation pour cela et nous proposera bientôt un site opérationnel, dont nous verrons plus tard les modalités de fonctionnement.

II – Les travaux :

La demande principale de ces dernières années (20 ans !!!) est enfin en train de se concrétiser. J’ai nommé…LE TRAITEMENT DES MOISISSURES. Une classe test a été lavée, assainie et repeinte. Toutes les salles ont eu les aérations de fenêtres refaites et une aération en bas de porte posée. Il est prévu qu’elles soient repeintes au fur et à mesure des possibilités (de plannings et de finances). Espérons que bientôt tous les enfants puissent travailler dans un bel environnement sain !
III – Subventions :

 La subvention municipale de fonctionnement des école est reconduite à l’identique pour cette année.

Notre demande de fonds supplémentaires pour financer les sorties culturelles n’a pas été retenue et nous fonctionnerons cette année encore avec 2 000 €. 




Compte-rendu rédigé par la directrice le 07 avril 2015
